

【活力塘下】

安全专家入企 问诊把脉

塘下深化 铁腕除患 行动

记者 陈异俗

日前,塘下镇邀请第三方安全专家入企,开展安全生产、消防安全 问诊把脉 行动。当天,专家组兵分5组,分别前往辖区5个工作片对前期排查梳理的重点行业企业进行逐一走访检查。

前不久,塘下镇全面启动安全生产、消防安全 铁腕除患 攻坚行动(以下简称 铁腕除患 行动),聚焦违章搭建、重点区域、重点行业、厂中厂、消防问题、电气焊、环保设施七大方面,着力通过查短板、补漏洞、防风险、建机制、夯基础等方式,集中整治一批重大事故隐患和重点难点问题。为更好地促进隐患排查并整治到位,该镇邀请第三方安全专家入企现场 问诊、把脉、开方,帮助企业切实找准安全隐患症结,从思想上和行动上推动企业主由 被动接受 向 主动参与 转变,提升整治成效。

这台抛光除尘一体机设备留量液位和数字显示对不上,这塑料套管不防爆,抛光过程中产热极易发生火灾。在塘下镇肇平洋中村工业区一家建筑五金企业内,安全生产专家利用专业知识,敏锐地指出一个个消防隐患点。针对灭火器、消防通道、安全出口、生产设备防爆设置等容易忽视的消防隐患,安全专家一一对症 开出了相应 药方。

据了解,该企业从事铝制品抛光、喷涂加工,属于粉尘涉爆企业,是本次铁腕除患 行动的重点企业之一。10月中旬,塘下镇对该企业进行全面排查,指出多条安全隐患并出具整改意见书。当天,该镇应急管理站带着安全专家进驻企业对前期整改 回头看,



查看企业安全台账

发现不少细微且隐蔽的消防隐患点,要求限时整改到位。

在该工业区一家 厂中厂 企业的包装加工厂房内,专家同样指出了厂房防火间距不足、消防安全通道被占用、防火门敞开、防爆探测器设置不规范等问题,并耐心指导企业相关负责人进行整改。专家提出的问题,我们会尽快整改。有些安全问题我们以前确实不懂,现在知道了,就会以最快的速度改掉。该 厂中厂 企业负责人李忠济表示。

我们聘请专家现场 问诊把脉,每家企业都会出具 一企一策 体检单

反馈给企业,然后由相关部门、属地工作片督促企业有针对性的整改。塘下镇应急管理站党支部书记何云华表示,塘下镇作为全市工业经济强镇,企业量大面广,汽摩配等行业发达,但同时也存在不少 厂中厂、违章搭建等现象,以及电气焊、粉尘涉爆等重点行业企业。本次 铁腕除患 行动聚焦全镇工业企业存在的突出问题,邀请专家利用10余天时间,对前期梳理的400多家企业进行全面的 问诊把脉,确保企业隐患整改到位,为塘下镇的安全生产工作提供有力保障。

场桥开展安全生产、消防安全培训与演练活动

本报讯(记者 陈异俗)为深入贯彻塘下镇安全生产、消防安全 铁腕除患 百日攻坚行动,进一步筑牢基层安全防线,日前,塘下镇场桥工作片多个村社集中开展安全生产、消防安全培训,旨在增强村社应对突发事件的应变能力和管理水平,为居民营造一个安全、和谐的生活环境。本次活动采取理论培训与实践操作相结合的方式,邀请专职消防员入村社开展安全生产、消防安全培训及应急演练。

当天,西河村村 两委 组织辖区企业主、房东开展安全生产、消防安全培训及应急演练。在该村文化礼堂,专职消防员首先讲述了火灾的危害,强调了掌握消防安全知识的重要性,随后围绕安全生产与消防安全的基础知识、消防器材的正确使用方法、紧急疏散程序及灭火实战模拟等关键环节进行讲解。同时,工作人员结合厂房与出租房的实际火灾风险,督促企业负责人与房东务必落实安全主体责任,加强安全生产与消防安全隐患的排查与整治,力求从源头上消除火灾隐患。

为了帮助现场人员提升实战能力,消

防员还组织开展了灭火器实际操作演练。参与者纷纷表示,此次培训不仅增强了安全意识,更让他们掌握了火场自救与互救的技能。

在龟山村一家企业厂区内,另一场消防演练也在紧张有序地进行。专职消防员现场展示了多种消防装备,详细讲解了水带、无齿锯等器材的性能与使用方法,并示范了灭火器与水枪的操作技巧,手把手指导企业员工进行实操练习,确保每位员工都能熟练地掌握消防设施设备的使用。

当天,该片区五兴、西岙等村社及场桥小微园也积极响应,举办类似的安全生产、消防安全培训及应急演练活动,有效提升了参会人员的消防安全意识和应急处理能力。

此次活动,不仅加深了辖区企业主、员工以及房东对消防安全知识的理解和认识,也切实提高了他们的消防应急能力。下一步,场桥工作片将持续开展消防应急演练,筑牢安全防线,确保将火灾风险扼杀于萌芽状态,真正做到防患于未然。



实力宠娃

我市多个街道新增儿童友好公共设施



东湖公园亲子游乐区



东山人才村设施投放效果图

本报讯(记者 吴成慧)儿童是城市未来的主人,是城市未来的希望。为进一步推进我市儿童友好城市建设,营造浓厚的儿童友好氛围,日前,市妇联携手市新居民服务中心,在仙降、南滨、东山等街道增设儿童喜爱的游乐设施,满足儿童日常活动和锻炼需求,收获了儿童与家长的一致好评。

11月7日18时许,记者来到仙降街道洋坑村东湖公园,只见村民们或坐在公园里观看露天电影,或带着孩子在一旁的儿童游乐设施区玩耍,人气十足。这是自该公园增设儿童友好公共设施后,时常上演的幸福场景。

我们是公园的 常客,以前晚饭后只能带着孩子来公园骑车,现在这里增设了不少游乐设施,可玩性更强了,孩子可以自由活动,感觉特别棒。家住洋坑村的

村民魏雅婷感慨道,此处新增的儿童游乐场虽然规模不大,但攀爬架、跷跷板等备受儿童青睐的设施一应俱全,周边的孩子们在此玩得亦乐乎。

租住在附近头台村的江西籍新居民小胡也深有体会。当晚,小胡从家里出发,骑行三四分钟便到了东湖公园,她说:家附近公园有滑滑梯,但是孩子玩久了就厌了,恰好这里新增了一些游乐设施,就带着小孩过来玩一下。

仙降街道平安法治办主任白直准对这批儿童友好设施的投用十分称赞。他表示,这批设施的投用让辖区儿童在家门口就能享受到优质的公共服务设施和服务,大大促进了辖区儿童健康成长和全面发展,进一步助力我市儿童友好城市建设。

近年来,我市深入贯彻儿童友好理

念,聚焦民生关切和儿童需求,积极推进公共空间适儿化改造和儿童友好空间建设,让儿童在 家门口 就能享受充满童趣、安全便利、功能多样的活动空间,为儿童成长创造良好的环境。为进一步营造全社会关心关爱儿童成长的良好氛围,近期,市妇联联合市新居民服务中心,投资约20万元,因地制宜,在东山、仙降、南滨等多个新居民子女人口基数较大的街道增设儿童友好的公共设施,大力推进公共空间适儿化改造,助力儿童快乐成长。

记者从市新居民服务中心了解到,除了仙降街道洋坑村外,仙降街道下社村,南滨街道林中村、沙园村,东山街道江东南大楼、人才村等地的儿童友好公共设施也陆续投用,进一步构建适应儿童成长需求的社会环境,提高广大儿童的获得感、幸福感。

南滨街道举行“119”消防宣传月启动仪式

本报讯(记者 苏梦璐)今年11月是第33个全国消防宣传月,主题为 全民消防、生命至上。为切实做好全民消防宣传教育,提高广大群众的消防安全意识,日前,南滨街道应急管理站牵头,在阁三村消防主题公园开展了消防宣传游园活动,标志着该街道 119 消防宣传月系列活动正式开幕。

当天,消防宣讲员带领辖区幼儿园师生游览阁三村消防主题公园,结合公园内设置的消防安全标志消防车、消防知识科普角、彩色拱廊火灾事故知识区,向小朋友们生动讲解了消防安全标识、火警小知识、逃生注意口诀、电瓶车充电注意事项等内容。此外,小朋友们还与消防战士火焰蓝 卡通形象合影留念。

现场,专职消防队员向大家演示了消防员在消防救援中如何穿戴防护面具,讲解了消防救援过程中的器材使用及性

质。同时,在消防员的专业指导下,幼儿园教师及管理人员进行了 真烟真火、真实模拟 体验,学习了如何快速正确地使用灭火器扑灭初期火灾。活动尾声,消防员向孩子们发放了简单易懂的宣传手册,叮嘱他们日常生活中要注意消防安全。

南滨街道应急管理站相关负责人表示,通过这次活动,希望师生们懂得发生火灾后如何进行自救、逃生、拨打 119 电话报警,以及面对突发事件要沉着冷静,紧急撤离。

下一步,南滨街道将围绕 全民消防、生命至上 这一主题,开展一系列形式新颖、内容丰富的宣传教育活动,发动各村社积极开展消防培训演练、消防宣传 五进 活动,通过科普提示、警示宣传,压实安全责任,筑牢安全防线,实现全民消防安全素质有效提升。



公益广告

赓续传承千年文脉 激扬焕发城市精神

瑞安市委宣传部 瑞安融媒体中心 瑞安精神文明建设指导中心